

Legea pentru ratificarea Acordului dintre guvernele României și SUA de colaborare în utilizarea informațiilor privind călătoriile, promulgată

Președintele Klaus Iohannis a promulgat, miercuri, Legea pentru ratificarea Acordului dintre Guvernul României și Guvernul Statelor Unite de colaborare în utilizarea informațiilor privind călătoriile.

Potrivit Guvernului, Acordul este necesar în contextul Parteneriatului strategic dintre România și Statele Unite ale Americii și "reflectă voința de a răspunde provocărilor și amenințărilor regionale și globale și are o contribuție majoră la parcursul democratic, creșterea prosperității și securității cetățenilor lor".

"Pentru îndeplinirea acestui deziderat, este nevoie de continuarea creării unui cadru juridic adecvat și durabil care să faciliteze schimbul de informații. Astfel, în cadrul consultărilor cu SUA, s-a conturat propunerea de implementare de către autoritățile române a programului ATS-G (Automated Targeting System - Global), ca un mijloc de prevenire și combatere a infracțiunilor transfrontaliere și a altor amenințări la securitatea frontierei, inclusiv terorismul. Pentru implementarea ATS-G este necesară încheierea unui acord care să reglementeze schimbul și utilizarea informațiilor privind călătoriile", arată nota de fundamentare.

Astfel, prin încheierea Acordului este posibilă implementarea "într-un interval cât mai scurt" a programului ATS-G care oferă României un instrument avansat pentru a identifica și urmări infractori transfrontalieri, cunoscuți sau suspecti, obținerea de informații despre rețelele de criminalitate organizată, precum și pentru detectarea potențialelor amenințări la securitatea națională.

Autoritățile competente pentru punerea în aplicare a acordului sunt, pentru partea română, Ministerul Afacerilor Interne din România prin Inspectoratul General al Poliției de Frontieră / Unitatea Națională de Informații privind Pasagerii (IGPF/UNIP) iar - pentru partea americană, Departamentul pentru Securitate Internă al Statelor Unite (DHS) prin Serviciul Vamal și de Protecție al Frontierelor Statelor Unite (CBP).